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Radverkehr im Winter, speziell Rheindamm & Brücken 
Der VCL dankt dem Landtagsabgeordneten Patrick Risch für die Kleine Anfrage im April-
Landtag und RR Dr. Graziella Marok-Wachter für die Beantwortung. 

Der VCL erlaubt sich im Folgenden Kommentare, wo eine Richtigstellung nötig ist. 

Frage 2) & Antwort 2) 

In welcher Zuständigkeit sind die Langsamverkehrsbrücken über den Rhein, namentlich die 
kürzlich neu erstellte bei Vaduz und die Dampfbrücke bei Schaan? Bei beiden Brücken ist 
auf Liechtensteiner Seite ein Schild angebracht «Kein Winterdienst: Benutzung auf eigene 
Gefahr». 

Der Unterhalt und die Schneeräumung für die Langsamverkehrsbrücken über den Rhein 
obliegen den betroffenen Gemeinden. 

Kommentar: Betreffend der Rheinbrücken für den Aktivverkehr und der Zufahrten war der 
VCL mehrmals im Kontakt mit dem Kanton St.Gallen und der Stadt Buchs. Der Erfolg ist bei 
3) dargestellt. 

Frage 3) & Antwort 3) 

Wieso werden diese beiden Brücken im Winter nicht geräumt? Auch sie sind Teil des ausge-
schilderten Radwegnetzes. 

Die Dampfbrücke in Schaan und die Brücke Vaduz-Buchs werden derzeit nicht geräumt, weil 
die anschliessenden Radwege auf der Schweizer Seite nicht geräumt werden. 

Kommentar1: Die letzten 
zwei Winter wurde die 
Aktivverkehrsbrücke 
Buchs-Vaduz jeweils 
hälftig und für den Rad-
verkehr hinreichend ge-
räumt. Ebenso wurden 
die Zufahrten geräumt.  

 

Kommentar2: Leider 
kann ich nicht mehr mit 
Sicherheit sagen, ob 
auch die Energiebrücke 
und die Zufahrten ge-
räumt wurden.  

 

Der VCL hat sich am 
11.12.2020 bei Stadt-
präsident Dr. Daniel Gut 

(cc ABI René Kaufmann) für den Winterdienst auf der neuen Aktivverkehrsbrücke Buchs-
Vaduz mit Bild AVB_B-V_Winter01r.jpg bedankt. 
 
Siehe Seite 2 für Mittelwerte der LI-Radzählstellen (inkl. AVB Buchs-Vaduz SG 215) 

Dr. Georg Sele, Präsident VCL, 2022-04-12 

 

Per E-Mail an 
Landtagsabgeordneten Patrick Risch 
Regierungsrätin Dr. Graziella Marok-Wachter  
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Mittelwerte der LI-Radzählstellen (inkl. AVB Buchs-Vaduz SG 215) 
Hinweise: 
Mauren Egelsee: Grenze 2020-03-17 – 06.03 geschlossen 
Schaan Energiebrücke Rheindamm Nord: 2022-02 – 2022-05 Rheindamm gesperrt 

 
 

 
 

Dr. Georg Sele, Präsident VCL 2022-03-17 
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